

AMENDMENT OF SOLICITATION/MODIFICATION OF CONTRACT

2. AMENDMENT/MODIFICATION NO 0003	3. EFFECTIVE DATE 5 July 2007	4. REQUISITION/PURCHASE REQ NO.	5. PROJECT NO (If applicable)
6. ISSUED BY CODE	7. ADMINISTERED BY (If other than Item 6) CODE		

FAA, MIKE MONRONEY AERONAUTICAL CENTER
Aviation, Medical, & Training Team (AMQ-310)
P O BOX 25082
OKLAHOMA CITY OK 73125

8. NAME AND ADDRESS OF CONTRACTOR (No., street, county, State and ZIP Code) (ALL OFFERORS)	<input checked="" type="checkbox"/> 9A. AMENDMENT OF SOLICITATION NO DTFAAC-07-R-00018
	<input checked="" type="checkbox"/> 9B. DATED (SEE ITEM 11) 7 JUNE 2007
	10A. MODIFICATION OF CONTRACT/ORDER
	10B. DATED (SEE ITEM 13)

CODE	FACILITY CODE
------	---------------

11. THIS ITEM ONLY APPLIES TO AMENDMENTS OF SOLICITATIONS

The above numbered solicitation is amended as set forth in Item 14. The hour and date specified for receipt of Offers [] is extended, [XX] is not extended. Offers must acknowledge receipt of this amendment prior to the hour and date specified in the solicitation or as amended, by one of the following methods: (a) By completing Items 8 and 15, and returning [1] copy of the amendment; (b) By acknowledging receipt of this amendment on each copy of the offer submitted; or (c) By separate letter or telegram which includes a reference to the solicitation and amendment numbers. FAILURE OF YOUR ACKNOWLEDGMENT TO BE RECEIVED AT THE PLACE DESIGNATED FOR THE RECEIPT OF OFFERS PRIOR TO THE HOUR AND DATE SPECIFIED MAY RESULT IN REJECTION OF YOUR OFFER. If by virtue of this amendment you desire to change an offer already submitted, such change may be made by telegram or letter, provided each telegram or letter makes reference to the solicitation and this amendment, and is received prior to the opening hour and date specified.

12. ACCOUNTING AND APPROPRIATION DATA (If required)

13. THIS ITEM APPLIES ONLY TO MODIFICATIONS OF CONTRACTS/ORDERS, IT MODIFIES THE CONTRACT/ORDER NO. AS DESCRIBED IN ITEM 14.

A. THIS CHANGE ORDER IS ISSUED PURSUANT TO: (Specify authority) THE CHANGES SET FORTH IN ITEM 14 ARE MADE IN THE CONTRACT ORDER NO. IN ITEM 10A.
B. THE ABOVE NUMBERED CONTRACT/ORDER IS MODIFIED TO REFLECT THE ADMINISTRATIVE CHANGES (such as changes in paying office, appropriation date, etc.) SET FORTH IN ITEM 14, PURSUANT TO THE AUTHORITY OF FAR 43.103(b).
C. THIS SUPPLEMENTAL AGREEMENT IS ENTERED INTO PURSUANT TO AUTHORITY OF:
D. OTHER (Specify type of modification and authority)
E. IMPORTANT: Contractor [] is not, [] is required to sign this document and return [] copies to the issuing office.

14. DESCRIPTION OF AMENDMENT/MODIFICATION (Organized by UCF section headings, including solicitation/contract subject matter where feasible.)
The solicitation referenced in Item 9A above for Replication of CE-ROM/DVD disc is hereby amended as follows

SEE CONTINUATION PAGE

Except as provided herein, all terms and conditions of the document referenced in item 9A or 10A, as heretofore changed, remains unchanged and in full force and effect

15A. NAME AND TITLE OF SIGNER (Type or print)	16A. NAME AND TITLE OF CONTRACTING OFFICER (Type or print)		
15B. CONTRACTOR/OFFEROR (Signature of person authorized to sign)	15C. DATE SIGNED	16B. UNITED STATES OF AMERICA BY: (Signature of Contracting Officer)	16C. DATE SIGNED

FIRST: The following Questions and Answers are provided:

Q21: The Government response to Question 10 indicates that a Shift Differential percentage rate will be applicable to CLIN's X0003, X0007, and X0008, and a revised SIR Schedule B was provided as part of the amendment having spaces for entry of these percentages. Please advise how a shift differential percentage will be applied to CLIN X0003, which is a Fixed-Price CLIN without the labor hour rate provisions where shift differential is normally applied. Will the total fixed-price amount for individual courses ordered under this CLIN be increased by the proposed shift differential percentage if only part of the course day is conducted during shift differential hours, or will the fixed-price amount be prorated based on the portion of the course conducted during shift differential hours? Are the offerors to propose the times when the shift differential percentage will apply?

A21: Since it is anticipated that the majority of the class-time where a shift differential will be applicable will occur outside the normal hours of operation, the shift differential percentage will be applied to the fixed-price amount of the particular course.

Q22: The Government response to Question 14 states that potential offerors should not make the assumption that the number of class hours listed for each course in Appendix C are the only hours needed to successfully perform this contract, and that additional efforts will be required and that it is up to each potential offeror as to how to account for this additional effort. Please clarify what services 'Additional Effort' includes so that we may properly estimate the scope and quantity of the additional services required in order to develop total course costs. As described, we take it to mean 'Additional Effort' would be services provided over-and-above the specified number of class hours. This could include a broad range of services that could be subject to interpretation as to type and quantity during contract performance. As all courses are to be provided on a Fixed-Price basis (CLIN X0003), it is necessary to define and quantify as much as possible the actual scope of effort and services required for each course, which would include the additional effort. This will provide more accurate pricing to the Government, establish expectations and limitations for 'Additional Effort' requirements, and reduce risks to both the Government and contractor of over- or under-pricing.

A22: Statement of Work (SOW) Appendix A, Support Tasks and Subtask Descriptions, identifies the task requirements for instructional support. Additionally, SOW Appendix B, Position Descriptions and Qualifications identify requirements for the instructor position by listing specific responsibilities.

Q23: Please explain the rationale for changing the NAICS code from 611710 to 611512.

A23: The definition for NAICS code 611710 involves industry establishments primarily engaged in providing non-instructional services that support educational processes or systems. The definition for NAICS code 611512 involved industry establishments primarily engaged in offering aviation and flight training. After lengthy research and discussions, and with the support of the FAA Aeronautical Center Small Business Development Program Manager, the FAA believes that NAICS code 611512 more accurately describes the subject acquisition.

SIXTH: The closing date for this solicitation remains 13 July 2007